南通市如东市2021年中考模拟试卷
九年级数学
一、选择题（本大题共有10小题，每小题3分，共30分．在每小题给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请将正确选项的字母代号填涂在答题卡相应的位置上）
1．下列各组数中，相等的一组数是（▲）
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2．计算并化简
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，得到的结果是(  ▲ )
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3．我国平均每平方千米的土地一年从太阳得到的能量，相当于燃烧
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的煤所产生的能
量.数据130000000科学记数法可表示为（▲）
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4．如图，在平面直角坐标系中，△ABC的三个顶点的坐标分别为A（﹣1，0），B（﹣2，3），C
（﹣3，1），将△ABC绕点A按顺时针方向旋转90°，得到△AB′C′，则点B′的坐标为（　▲　）
A．（2，1）
B．（2，3）
C．（4，1）
D．（0，2）
5．下列命题错误的是(    ▲   )
A．对角线互相垂直平分的四边形是菱形
B．平行四边形的对角线互相平分
C．矩形的对角线相等
D．对角线相等的四边形是矩形
6．八年级（2）班学生积极参加献爱心活动，该班50名学生的捐款情况统计如表，则该班学生捐款
金额的平均数和中位数分别是（　▲　）
	金额/元
	5
	10
	20
	50
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(2)

-

100

	人数
	4
	16
	15
	9
	6


A．20.6元和10元
B．20.6元和20元
C．30.6元和10元
D．30.6元和20元
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7．如图，[image: image20.png]a//b



，∠1＝30°，则∠2＝(  ▲   ).
A．30°
B．150°
C．160°
D．170°
8．如图，扇形纸扇完全打开后，外侧两竹条AB、AC夹角为120°，AB的长为30㎝，贴纸部分BD
的长为20㎝，则贴纸部分的面积为（▲）
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z




㎝[image: image24.png]


    C．800[image: image25.png]T



㎝[image: image26.png]
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9．如图，已知四边形ABCD中，AD∥BC，若∠DAB的平分线AE交CD于E，连接BE，且BE
恰好平分∠ABC，则AB的长与AD+BC的大小关系是（　▲　）
A．AB＞AD+BC
B．AB＜AD+BC
C．AB＝AD+BC
D．无法确定
10．如图，在四边形ABCD中，AD∥BC，AB＝CD，∠B＝60°，AD＝2，BC＝8，点P从点B出
发沿折线BA﹣AD﹣DC匀速运动，同时，点Q从点B出发沿折线BC﹣CD匀速运动，点P与
点Q的速度相同，当二者相遇时，运动停止，设点P运动的路程为x，△BPQ的面积为y，则y
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关于x的函数图象大致是（　▲　）
A．[image: image30.png]



B．[image: image31.png]



C．[image: image32.png]



D．[image: image33.png]



二、填空题（本大题共有8小题，第11-12小题，每小题3分，第13-18小题，每小题4分共30分．不需写出解答过程，请把答案直接填写在答题卡相应的位置上）
11．分解因式：x2-2x+（x-2）=_____▲______。
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12．
[image: image34.wmf]122
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的有理化因式是_______▲_______.（写一个）
13．在每个小正方形的边长为1的网格图形中，每个小正方形的顶点称为格点，顶点都是格点的三
角形称为格点三角形．如图，已知Rt△ABC是6×6网格图形中的格点三角形，则该图中所有与
Rt△ABC相似的格点三角形中．面积最大的三角形的斜边长是__▲___．
14．某广场准备修建一个面积为200平方米的矩形草坪，它的长比宽多2米，设草坪的宽为x米，
则可列方程为__▲___(不需要化为一般形式)．
15．若
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是一元二次方程x²+
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=0的解，则
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的值为 ______▲______。
16．如图，△ABC中，AB=AC，∠BAC=120°，AD⊥AC交BC于点D，AD=3，则BC=____▲____．
17．如图，某建筑物BC直立于水平地面，AC＝9 m，要建造阶梯AB，使每阶高不超过20 cm，则
此阶梯最少要建__▲___阶．(最后一阶的高度不足20 cm时，按一阶算，
[image: image38.wmf]3

取1.732)
18．如图，直线
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轴分别交于
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，与反比例函数
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y

x
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的图象在第二象限
交于点C．过点A作x轴的垂线交该反比例函数图象于点D．若
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，则点D的坐
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标为___▲______.
三、解答题（本大题共有8小题，共96分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
19．（本小题满分10分）
解不等式组
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，将其解集在数轴上表示出来，并写出这个不等式组的整数解.
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20．（本小题满分10分）
如图，已知点
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在同一条直线上，
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．请你判断，
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相等吗？请说明理由．
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21．（本小题满分12分）
甲、乙两人去超市选购奶制品，有两个品牌的奶制品可供选购，其中蒙牛品牌有两个种类的奶
制品：A．纯牛奶，B．核桃奶；伊利品牌有三个种类的奶制品：C．纯牛奶，D．酸奶，E．核
桃奶．
（1）甲从这两个品牌的奶制品中随机选购一种，选购到纯牛奶的概率是___▲____；
（2）若甲喜爱蒙牛品牌的奶制品，乙喜爱伊利品牌的奶制品，甲、乙两人从各自喜爱的品牌中
随机选购一种奶制品，请利用画树状图或列表的方法求出两人选购到同一种类奶制品的概率．
22．（本小题满分12分）
为了让青少年学生走向操场，走进自然，走到阳光下，积极参加体育锻炼．我校启动了“学生阳光体育运动”短跑运动，可以锻炼人的灵活性，增强人的爆发力，因此小明和小亮在课外活动中，报名参加了短跑训练小组．在近几次百米训练中，所测成绩如图所示，请根据图中所示解答以下问题．
（1）请根据图中信息，补齐下面的表格：
	次数
	1
	2
	3
	4
	5

	小明
	13.3
	13.4
	13.3
	　　
	13.3

	小亮
	13.2
	　　
	13.1
	13.5
	13.3
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（2）分别写出他们的中位数和众数；
（3）分别计算他们的平均数和方差，将小明与小亮的成绩比
较后，你将分别给予他们怎样的建议？
23．（本小题满分12分）
如图，已知点C是以AB为直径的⊙O上一点，CH⊥AB于点H，过点B作⊙O的切线交直线AC于点D，点E为CH的中点，连接AE并延长交BD于点F，直线CF交AB的延长线于G．
（1）求证：AE•FD=AF•EC；
（2）求证：FC=FB；
（3）若FB=FE=2，求⊙O的半径r的长．
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24．（本小题满分13分）
如图，在平面直角坐标系中，四边形ABCO是正方形，C点的坐标是（4，0）．
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（1）写出A和B两点的坐标；
（2）若E是线段BC上一点，且∠AEB=60°，沿AE折叠正方形ABCO，折叠后B点落在平面内F处，请画出F点并求出它的坐标；
（3）若E是直线BC上任意一点，则是否存在这样的E点，使正方形ABCO沿AE折叠后，B点恰好落在x轴上某一点P处？若存在，请写出此时P点和E点的坐标；若不存在，说明理由．
25．（本小题满分13分）
已知二次函数y＝ax2+bx+c（a、b、c为常数，且a≠0）的图象经过点A（﹣3，0）、B（0，3）、C（﹣2，m）三点．
（1）若点A为该函数图象的顶点，求m的值；
（3）该函数图象所经过的象限随着m值的变化而变化，写出函数图象所经过的象限及对应的m的取值范围．
26．（本小题满分14分）
定义：有一个内角等于与其相邻的两个内角之差的四边形称为幸福四边形．
（1）已知∠A＝120°，∠B＝50°，∠C＝α，请直接写出一个α的值　▲　，使四边形ABCD为幸福四边形；
（2）如图1，△ABC中，D、E分别是边AB，AC上的点，AE＝DE．求证：四边形DBCE为幸福四边形；
（3）在（2）的条件下，如图2，过D，E，C三点作⊙O，与边AB交于另一点F，与边BC交于点G，且BF＝FC．
①求证：EG是⊙O的直径；
②连接FG，若AE＝1，BG＝7，∠BGF﹣∠B＝45°，求EG的长和幸福四边形DBCE的周长．
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